

PPMG  
凤凰出版传媒集团

## 国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明朋

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# “以百姓心为心”办好民生实事

1月15日，江苏省第十三届人民代表大会第三次会议开幕，省长吴政隆向大会作政府工作报告。报告中的一句话引关注：坚持以百姓心为心，着力解民忧、纾民怨、暖民心。

“以百姓心为心”出自《老子》，大意为以百姓的意志为意志。近来，这句话的大热并不偶然。牢固树立以人民为中心的发展思想，增进民生福祉，就是对“以百姓心为心”的现实诠释。从历史文化深处走来的这一金句，在今天找到了共振点。这既显示出原话的价值，也显示出当下“以百姓心为心”的现实意义。

带领人民创造幸福美好生活，是党的奋斗目标。党心民意，共鸣声声。不忘初心、牢记使命，必须围绕这个奋斗目标发力前行。而“以百姓

省长报告提出“以百姓心为心”，展开的是一张民生答卷，考验着作为答卷人的各级干部

心为心，着力解民忧、纾民怨、暖民心”这样的提法，正是对初心的坚守，正是对百姓心的珍视。毫无疑问，解民忧、纾民怨、暖民心是对“以百姓心为心”的“刚性”解读。

百姓事、民生题，牵连着实实在在的民利，容不得虚与委蛇。省长报告提出“以百姓心为心”，展开的是一张民生答卷，考验着作为答卷人的各级干部。

一些细节问题，也许一个“大数据”就能“涵盖”，但在百姓那里，却可能是迈不过的坎，这个时候特别需要带着真情实感和百姓携手共解难题。而越是细节之忧，越是考验着

态度，越是考验着能力和效果。

我们看到，省长报告中，非常强调工作举措落地见效。这和“以百姓心为心”所要求的及时性是一致的。正如报告所指出的，“把老百姓过上好日子作为一切工作的出发点和落脚点，着力解决人民群众的操心事、烦心事、揪心事。”这就需要在落实上有时间表，在检验上有对照表。

百姓利益无小事，人民群众的操心事、烦心事、揪心事，束缚了群众的手脚，影响了群众的心情，甚至局部降低了群众的幸福感。12345热线大受欢迎，说明对民意反映的重视，同时也说明老百姓的操心事、烦心事、揪心事还

不少。越早帮助群众解决棘手难题，越能缓解矛盾、营造良好氛围。

“以百姓心为心”，直面着方方面面的需求。报告中对民生格外关注，从教育到医疗，从就业到社保，从住房到养老，力求让政策举措条条回应百姓关切、件件回应群众呼声。“确保困难群众基本生活水平不因物价上涨而降低”，更是直面民生痛点发出承诺，暖了人心。

2020年是脱贫攻坚全面收官之年，推进“强富美高”新江苏建设也从这个重要时间节点重整行装再出发。民情民意，聚焦于“脱贫”与“改善”。这越发需要我们多从个体体验的细微处着眼、着手，为利民之事“丝发必兴”。

现代快报首席评论员 伍里川

## 跟着热词狂奔

### 父子集

**造句：核心期刊竟有父子集，“内举不避亲”不是挡箭牌**

**背景：**近日，又有一本核心期刊火了。据报道，中国社会科学院金融研究所原党委书记王松奇长期在其担任主编的《银行家》杂志开设“父子集”专栏，刊发自己的书法和儿子王青石的文章，至今已有数十篇。记者发现，王青石2006年首次在《银行家》发表散文和诗歌时年仅10岁。王

松奇还曾在该期刊发表《爸爸的话》，推介儿子新书。

**奔客：山东评论人陈广江**

“小草绿了，迎春花开了，春天来了……”从王青石部分作品看，虽谈不上“文笔清纯生动，风格华丽隽永”，但十来岁的孩子写成这样，也说得过去，若是发表在儿童期刊上没人会挑毛病。令人大跌眼镜的是，这种儿童习作竟堂而皇之地出现在了行业内重要专业刊物上，而且延续了十几年，核心期刊俨然沦为了主编父子的自留地。

王松奇的理由，一是儿子的作品质量上乘；二是“外举不避仇，内举不避亲”。于是心安理得起来，这不是自欺欺人吗？王松奇忘了“瓜田不纳履，李下不正冠”的古语。行业内重要的专业核心期刊该刊发什么文章、不该刊发什么文章，王松奇心知肚明。把“内举不避亲”当借口，谁会信服？核心期刊不是有一套严格的审稿机制吗？但在某些主编的权力面前就形同虚设了。这一点已经被“导师崇高感”和“师娘优美感”证实。那么，到底还有多少核心期刊存在这种玷污学术的奇葩现象？

## 互动体

### 落实“防患于未然”

读了现代快报1月15日社评《地陷频发，“防患于未然”去哪了》后，颇有同感。对于城市道路地陷频发的趋势，不能只是强调事后“大营救”，更应该把“防患于未然”工作提前做好。对于地陷，我们不能只是当“消防队”，等到出现了地陷事故后再去“灭火”。被动的管理模式，无法彻底解决根源性问题。防患于未然，建立城市道路检测机构，定期“体检”，才是最好的解决方案。

南京 杨龙

# 宿迁15位彩友合买擒获双色球632万

1月7日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2020003期开奖。当期双色球红球号码为09、17、26、29、30、32，蓝球号码为03。当期双色球中出一等奖16注，单注奖金为623万多元。这16注一等奖花落5地，江苏彩民在当期分享了1注，由宿迁市泗阳县彩民幸运揽得。采用的是“10+1”复式投注方式，选择10个红球号码、1个蓝球号码，共花费420元，收获了一等奖1注、三等奖24注、四等奖90注、五等奖80注，奖金总计632万多元。诞生大奖的幸运站点是宿迁市泗阳县金茂大厦北门，编号为32130404福彩投注站。这也是江苏彩民在新年的3期开奖中，中得的第2注双色球一等奖。

### 5人代表15人领取奖金

1月8日下午，中奖彩民出现在省福彩中心的兑奖室，大家才发现这632万元奖金是来自集体的力量，这是一个15人组成的购彩小团体，从中推选出5位领奖代表，他们在销售员吴女士的带领下，一大早从泗阳包车来到南京。

吴女士说，采用合买的方式一是复式投注，网撒得大，有可能网住“大鱼”，而复式投注的资金量又相对比较大，合买是一种集中力量撒大网的行之有效的方式；二是目前全国各地彩民合买双色球已经成为一种新风尚。

### 中奖号码出自国外资深“小彩民”

当问及中奖号码出自15人的谁之手？是否是在场的5人中的一位？吴女士说，写号码的功臣在国外，合买号码是通过微信发给她的，这位彩民今年26岁，买彩票却有五六年，号称资深“小彩民”，这次是小功臣的父亲老刘代表儿子小刘来领奖了。

“当晚开奖结果后，我就知道了中奖信息，当时微信告知小刘，小刘死活不相信，直呼这也太神奇了吧！”吴女士说道，“虽然我没有参加合买，但做销售员的时间已不

短，二等奖中过好几次，一等奖却是第一次，我激动得整夜未眠。”

### 感谢福彩给大家发了“年终奖”

合买彩票，本身就是一件“独乐乐不如众乐乐”的团体活动，多人少买，寓募于乐。这次大家合力中了大奖，吴女士说，就像提前过年了，今天回去之后，店里要播字幕，放鞭炮，让来投注站的彩民都沾沾喜气。

老刘代表大家感谢福利彩票给大家发了一笔不小的“年终奖”，他们会继续购买福利彩票，为福利事业做贡献。宿彩

### 彩市万花筒

#### 170万爱心助学 35万救急帮困 2019年无锡福彩大爱暖锡城

福彩大爱、公益为民。今年，无锡福彩“繁星计划·关爱星”成立后，恪守“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，汇聚爱，传递爱，将一个大写的爱深深地烙印在锡城大地上。“福彩·爱基金”“爱心助学”救急济困、捐资助学。同时，在特殊的节日里，关爱老年人、儿童等群体；细心呵护销售员，高温慰问送清凉，严寒冬日送温暖。

#### 十年坚守，全年35万救急帮困

“福彩·爱基金”是无锡福彩的公益品牌，已连续开展十年。2019年，无锡“福彩·爱基金”救助困难家庭83户，资助金额35万元。

遭遇意外事故受重伤、身患重病卧床不起，给家庭带来巨大的精神痛苦和经济压力，“福彩·爱基金”在第一时间给予困难家庭爱心援助，帮助他们渡过难关。杨玉华是“福彩·爱基金”的受助者之一。2019年8月7日凌晨，一场大火烧尽了杨玉华家中的一切，万幸一家人没事。20多年前，杨玉华和丈夫来到无锡，以摆摊卖菜为生，丈夫被查出肝癌后，治病已花去30多万元，一双儿女还在上大学。2019年8月9日上午，无锡福彩从“福彩·爱基金”中拿出1万元给予资助。

#### 170万元公益金资助340名贫困学子

2019年12月13日上午，无锡

福彩举行2019年度“爱心助学”授助仪式。2019年，无锡福彩共资助无锡职业技术学院、无锡城市职业技术学院、无锡开放大学340位贫困学生，每人5000元助学金，资助总额为170万元。

无锡福彩开展“爱心助学”活动已有14个年头，始终关注学生的健康成长、成才，帮助新入大学的贫困生圆大学梦。

#### 初心不改勇前行，追梦路上的温暖灯火

2019年，无锡福彩“关爱星之队”走进社区、站点、托养中心，开展救急关爱行动。

端午节，无锡福彩“关爱星之队”走进托养中心，开展“情浓端午 福惠夕阳”活动，给老人们送去牛奶、水果等物品，和老人们共度端午；重阳节，“关爱星之队”走进龙山社区，给社区老人们送戏送服务；国庆节前夕，先后在福彩投注站开展3场“我为祖国添砖加瓦”系列活动，给环卫工、城管等特殊群体送慰问品，送酸梅汤，传递福彩的温暖与关怀。锡文

# 连云港福彩慰问一线投注站

近日，连云港市福彩中心组织开展新春慰问一线投注站活动。活动当天，连云港市中心领导班子走访慰问市区多家投注站，为奋战在销售第一线的投注站业主、销售员提前送上新春祝福和节日慰问品，让他们在寒冬时节感受到福彩大家庭的关怀和温暖。

32070191投注站销量一直位列全市前茅，站主顾女士表示这一年心里很温暖，在新的一年里一

定更加努力，继续为彩民提供更

加贴心、优质的服务，为福彩事业作出新的贡献。在32070401投注站，张站长接过沉甸甸的慰问品，激动地说：“虽然彩票站经营时间短，但经过标准化建设后，销量也得到了逐步提升，非常感谢市福彩中心的支持和关怀。”32070148投注站里，站长强调，将继续做好彩民服务和站点宣传工作，确保站点安全，特别是冬季安全用电。

陆欣媛